Peruskoulun matematiikkakilpailu m FI (_;,)L
5.11.2014

Tydskentelyaika 45 minuuttia. Laskinta ei saa kayttaa. Muista perustelut!
Perustele laskulausekkeella, piirroksella tai selityksella. Tehtavat 1-3 tehdaan

tehtavapaperiin, tehtavat 4-8 erilliselle vastauspaperille. Palauta tama
tehtavapaperi vastauspaperisi mukana.

Nimi: Tehtava |1l |2 |3 14 |5 |6 |7 |8 |vht
Koulu: Max. |3 |5 16 |6 |6 |6 |6 |10 48
Opettaja: Pisteet

1. a) Mika luku on kysymysmerkin alla 4. kuvassa?

Kuinka monta kalaa on piirrettava viimeisiin kuvioihin?
b) ylds ja alas c) ylos ja alas

2. a) Mika on oikealla
parkkeeratun auton paikan numero? 2. b)

(2p.) _
MATHEMATICS = 2014

Kirjaimet vastaavat numeroita tai
merkkeja + tai -.

101 001 66 86 1| | 96 Kirjoita lauseke lukuina. (3p.)

Vastaus

Perustelu:

3. Piirra mahdollisimman pitka suljettu murtoviiva annetun suorakulmion sisaan.
Jana voi olla vain 1 x 2 suorakulmion ldvistajana. Kuvassa

on esimerkki, joka sisaltaa 10 janaa. Jokaisesta pisteesta

saa lahtea vain kaksi viivaa eikd murtoviiva saa leikata

itseaan. Janoja tulee olla vahintaan 15.

Vastaus:




4. Mika pienin maara kortteja pitaa korttipakasta (52 |
korttia, ei Jokereita) ottaa, jotta varmuudella saadaan ‘zv"l?‘?"*\ o’

a) kaksi samaa maata

b) kaksi samaa numeroa
c) yksi kortti jokaista maata?

5. ABCD on suorakulmio, jonka lyhyempi
sivu on puolet lavistajastaan. a = 80°.
Laske B.

6. Kirjan sivujen numerointiin on kaytetty 289 numeromerkkia (0-9). Numerointi
alkaa kolmannelta sivulta. Kuinka monta sivua kirjassa on?

7. Luokan oppilailla on 20 kannykkaa. Kannykkamerkit ovat Apple, Samsung ja
Nokia. Nokia-kannykdita on 3 kertaa niin monta kuin Samsungeja. Appleja on
vahemman kuin Nokia-kannykdita. Kuinka monta Applea voisi olla luokan
oppilailla? Perustele, ettei muita ratkaisuja voi olla.

8. a) Laske kolmion pinta-alan suhde saanndllisen
kuusikulmion pinta-alaan. Ilmoita vastaus sekda murtolukuna
etta prosentteina. Kolmion karjet ovat kuusikulmion sivujen
puolivalissa. (4p.)

b) Suurempi ympyra erottaa pienemmalle, samankeskiselle ympyralle piirretysta
tangentista 40 mm pitkan osan. Kuinka suuri on ympyrdiden valiin jaava pinta-
ala? (6p.)

40mm
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Grundskolans matematiktavling m FI QL

5.11.2014

Tid 45 minuter. Rdknare far inte anvandas. Kom ihdg att motivera! Motivera
med hjélp av uttryck, ritning eller férklaring. Uppgifterna 1-3 gors pa uppgiftspappret
och uppgifterna 4-8 pa ett skilt konceptpapper. Limna in bada pappren.

Namn:

Skola: Uppgift 2 |3 |4 |5 |6 |7 |8 |Tot.

Larare: Max. 5 |6 6 |6 |6 |10|48
Poang

1. a) Vilket tal finns under

fragetecknet i den fjarde figuren?

Hur manga fiskar skall ritas i de sista figurerna?
b) upptill och nertill

c) upptill och nertill

2. a) Vilket nummer har platsen

under bilen langst till hdger? (2p.)

101 001 66 86 1 1 96

Svar:

Motivering:

2. b)
MATHEMATICS = 2014

Bokstaverna motsvarar siffror eller
o
nagondera av tecknena + eller -.

Skriv uttrycket med hjalp av dem.
(3p.)

3. Rita en méjligast l1ang, sluten och bruten kurva i det

givna rutfaltet.

Varje stracka kan endast vara en diagonal i en 1x2
rektangel. I figuren finns ett exempel som bestar av tio
stréckor. Endast tva strackor far beréra en punkt och den
brutna linjen far inte skéra sig sjélv. I svaret skall finnas

minst 15 strackor.

Svar:




4. Vilken &r den minsta mangden kort som bér lyftas fran
en kortlek (52 kort, inga jokrar) for att sakert fa

a) tva kort med samma farg (hjarter, kldver, spader, eller
ruter)

b) tva kort med samma valor
c) ett kort av varje farg (hjarter, kléver, spader, ruter)

5. ABCD ar en rektangel i vilken den
kortare sidans langd ar halften av
diagonalens langd.

a = 80°. Rakna ut B.

6. FOor numreringen av sidorna i en bok har anvants totalt 289 siffror (0-9).
Numreringen bérjar fran bokens tredje sida. Hur manga sidor finns i boken?

7. Eleverna i en klass har 20 mobiltelefoner. Markena ar Apple, Samsung och
Nokia. Det finns tre ganger mera Nokia-mobiler &n Samsung-mobiler. Det finns
farre Apple-mobiler &n Nokia-mobiler. Hur manga Apple-mobiler kan eleverna i
klassen ha? Motivera varfér det inte finns andra mdéjliga I6sningar.

8. a) Berdkna férhallandet mellan triangelns och den
regelbundna sexhérningens ytor. Ange svaret bade i
brakform och i procent. Triangelns hérn ligger mitt pa
sexhdérningens sidor. (4p.)

b) Tva cirklar har samma mittpunkt. Den stérre cirkeln skédr en 40 mm l8ng
stracka av tangenten for den mindre cirkeln. Hur stor ar ytan mellan cirklarna?

(6p.)

40mm
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Mathematics competition in Finnish mH(_:,)L
comprehensive school. 5.11.2014

Working time is 45 minutes. Do not use a calculator. Remember to provide
explanation with pictures, equations or in words. You should do the tasks 1-3 on this

paper, and tasks 4-8 on the separate sheet. Return all papers even if you have not
finished.

Name: Task |1 12 |3 14 |5 |6 |7 |8 |Yht
School: Max. |3 |5 16 |6 |6 |6 |6 |10 48
Teacher: -

Points

1. a) What number must be in place of the question sign on the 4th picture? __
How many fishes one should draw on the last two pictures?

b) up and down

C) up and down

b) c)
aLas ‘ @
a0
o7 é"cﬁ;: ax ?/“ @
@ =

2. a) What is the number of the
parking place occupied by the car on 2. b)

the right? (2p.
9 (2p-) MATHEMATICS = 2014

The letters are digits and + or -
signs. Write the equation. (3p.)

101 001 66 86 | 96

Answer:

Explanation:

3. Draw the longest closed polygonal chain inside the
rectangle below. A line segment should be a diagonal of a
1 x 2 rectangle. Here is an example of a 10-segment
polygonal chain.

A polygonal chain should not intersect itself. At each point
should be not more than two segments.

The number of line segments must be more than 15.

Answer:




4. What is the minimum number of cards one must take -
from a deck (52 cards, no jokers) to get surely: v@ "y

a) two cards of same suits;
b) two cards of the same value;

c) one card of each suit?

5. In rectangle ABCD the shorter side
length is a half of its diagonal. a = 80°.
Calculate B.

6. 289 digits (0-9) have been used for printing the page nhumbers of a book.
Numbering starts from the third page. How many pages does the book have?

7. Class students own 20 mobile phones of three brands:
Nokia, Samsung, and Apple. There are 3 times more Nokias
than Samsungs. There are fewer Apples than Nokias. How
many Apples can belong to the class students? Prove that
there can be no other solution.

8. a) The diagram shows a triangle with its vertices at the
mid-points of sides of a regular hexagon.

Calculate the ratio of the area of the triangle to the area of the hexagon? Give the
answer as a fraction and in percentage. (4p.)

b) The diagram shows a tangent of a smaller circle intersecting the bigger one.
The length of the chord is 40 mm. Calculate the area between these concentric
circles. (6p.)

40mm
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l I I =),
MaTematnuyeckaa oammnuaga AnAa WKO/NbHUKOB H JL

5.11.2014

Bpemsa paboTbl 45 MMHYT. KanbkynsTopoM Nonb30BaTbCs HE pa3pellaeTcs. PeweHne npuBoanTb
obszaTtenbHo! PeweHneM nanm o60CHoOBaHMEM MOXET ObITb BblpaXeHUe, PUCYHOK, YEPTEX Un
0b6bscHeHne. 3apaHuns 1-3 BbINOMHATCS Ha 3TOM NIUCTE, 3aA4aHus 4-8 Ha OTAE/IbHOM INCTE B K/1ETOYKY.
Cpoan Bce pelleHus, gaxe ecnm oHu

HE AOBEACHBI AO KOHLa. 3agaHue 1 /2 |3 |4 |5 |6 |7 |8 |Bcero
nmsa:

Makcumym |3 |5 |6 |6 |6 |6 |6 |10 (48
Wkona:

Bannsbli
Yyutenb:

1. a) Kakoe uncno cnpsiTaHoO Noa 3HAKOM BOMpoca Ha 4- KapTUHKe?
CKONbKO pbl6b HAfQO HapucoBaTb Ha NOCNeAHUX KapTUHKaX

b) cBepxy M CHU3Y
C) cBepxy U CHU3Y

2. a) YKaxuTte HoOMep MecTa, rae
3anapkoBaHa mMawuHa. (2 6.) 2. b)

MATHEMATICS = 2014
BykBbl 3aMeHSA0T UMdpbl U 3HaKK +

101 001 66 86 i 96

BoccTtaHoBuTe BblpaxeHue. (3 6.)

a) OTtseT:

Ob6ocHoBaHue:

3. HauepTn HanboNbLIYI 3aMKHYTYIO JIOMAHY JIMHUIO B AAHHOM NpPSIMOYrosibHUKeE.
3BEHO JTOMAHOW MOXET ObITb TONBbKO AMAroHabio

npsaMmoyronbHuka 1 x 2. Ha pucyHke rnpuMep: 1oMaHasa U3

10 3BeHbeB. W13 Kaxaol TOYKN MOryT BbIXOAUTb TONbKO 2

OTpe3Ka, OTPE3KN HE MOIyT NeEpeceKaTbCA.

KonnuectBo 3BeHbEB A0J1XHO ObiTb 60onblue 15.

OTBeT:




4. Onpepenu MUHMMaNbHOE KOJIMYECTBO KapT, KOTopoe
Hafo B3ATb M3 Konoabl (52 KapTbl 6€3 AXXoKepoB), YTOObI
HaBepHsKa BbITallUTb

a) ABe KapTbl 0AMHAKOBOMN MacTu

6) ABe KapTbl 0AMHAKOBOOIo HOMMHanNa
C) OOHY KapTy KaxaowW MacTu.

5. Y npamoyronbHuka ABCD kopoTkas
CTOpOHa B ABa pa3a MeHblUe AMaroHanu.

a = 80°. Bblumcnu B.

6. [1ns HyMepaunmn CTpaHuL, KHMrn ncnonbsosanu 289 umndp (0-9). Hymepauuns
HauYMHaeTCcsa C TpeTben cTpaHuubl. CKOMbKO CTPaHUL, B KHUre?

7. Y yyeHunkos knacca 20 MobunbHbIX TeniedoHoB TpEX Mapok 2nna, CaMCyHr v
Hokuna. TenedoHoB Hokua B 3 pasa 6onbuwe, yem CamcyHr. TenedoHoB Dnnn
MeHblle, yeM Hokuna. Kakoe KonmyecTtBo MoXeT 6bITb TesiedoHOB Dnna B Knacce?
O60CHY#R, 4TO ApPYrnUX peLueHNn HeT.

8. a) Bbluncnum oTHoweHWe naowaan TpeyronbHuKa K
naowaan npaBuabHONO WeCcTUyrosibHMKa. [lan oTBeT B BUAe
Apobun 1 B NpoueHTax. BepwmnHbl TpeyronabHUKa nexart Ha
cepeanHax CTOPOH LWecTuyrosbHmnka. (4 6.)

b) [laHbl ABE KOHLUEHTpUYECKME OKPYXXHOCTU. [NnHa oTpe3ka, NoKa3aHHOro Ha
pucyHke, 40 MM. OH SgBNSIeTCA KacaTeSIbHOM K MEeHbLUEer OKPYXHOCTU.Bbluncnm
naowanb Mexay okpyxXHoctamu. (6 6.)

40mm
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